



睢阳区

推进充电设施建设 助力群众绿色出行

本报讯(记者 邵群峰)11月6日,睢阳区淮河路骏驹充电站内,充电桩一字排开,很多新能源汽车正在充电。身着红马甲的工作人员正在指导一名车主如何使用手机操作,正确使用充电桩充电。

“自从骏驹充电站投入使用后,我经常在这里充电。”新能源车车主崔斌告诉记者,“充电站西侧就是金世纪公园,利用给车充电的时间到公园里锻炼身体,锻炼完正好充完电,干啥都不耽误,别提多方便了。”

据了解,骏驹充电站共安装120千瓦直流双枪充电9台、240千瓦直流双枪充电桩1台,可同时供20辆新能源汽车充电使用。而在金世纪公园西南侧的金世纪快速充电站,还有24个充电车位,大大方便了附近居民和到金世纪公园休闲健身的广大市民为新能源汽车充电。

近年来,随着国家新能源汽车多项优惠政策的推行,越来越多的人选择购买新能源汽车,激增的充电需求使得车主对于充电速度、充电便捷性提出了更高要求。为更好地满足新能源汽车的充电需求,睢阳区牢固树立绿色发展理念,深入践行为民服务宗旨,大力推进充电基础设施建设,全力将这件“关键小事”办成解民忧、纾民困、暖民心的“民生实事”。

为加快构建布局完善、结构合理、服务均衡、运营规范的充电服务网络体系,今年以来,睢阳区城管局按照省、市重点民生实事工作安排,紧紧围绕城区“1+3”重点工作要求,深入开展城区充电市场调研和排查,根据充电数据分析、车辆分布特点,因地制宜引导充电设施运营企业建设一批方便群众的新能源汽车充电站。同时,积极落实新能源汽车充电站奖补政策,贴心服务企业,优化营商环境,帮助4家企业10座充电站成功申



报2023年新能源汽车充电基础设施省级奖补资金139万元。

通过优化充电设施布局、提升运维管理水平、完善标准规划体系等,睢阳区公共充电设施覆盖面积和车主充电便利度明显提高,群众绿色出行更加便捷。截至目前,睢阳城区已建成59处公共新能源汽车充电站(场),安装充电桩626个。

“目前,南京路与归德路交叉口、

长江路与君台路交叉口附近的2个新能源汽车充电站正在建设,有望不久可以投入使用。”睢阳区城管局有关负责人王建华说。

民有所呼,我有所应。接下来,睢阳区城管局将以医院、学校、市场、住宅小区等人口密集区为重点,

引导充电设施运营企业合理规划选址,建设更加标准化、智能化的集中式充电站。同时,积极配合属地街道和物业部门做好居民小区自用充电设施的建设及监管,并配合消防、电力等部门对充电站做好安全隐患排查和日常管理,确保广大群众充电安全。

上图:新能源汽车车主正在自助充电。

下图:新能源充电站环境整治。

本报融媒体记者 邵群峰 摄



做好“三农”工作 全面推进乡村振兴

路河镇

“三坚持”推进人居环境整治

本报讯(记者 邵群峰)为进一步推进农村人居环境整治走深走实,连日来,睢阳区路河镇以“净起来、绿起来、亮起来、美起来”为目标,扎实推进人居环境整治提升工程,全力让路河镇增颜值、提品质、更宜居。

坚持党员干部以身作则。该镇坚持“党委主导、党员示范、党群共建”原则,镇领导干部深入人居环境整治一线,撸起袖子,率先垂范。同时,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,动员全体党员以身作则冲在前,引导群众主动参与人居环境整治,着力推动人居环境整治由“短期清脏”向“长期清洁”转变。

坚持聚力聚焦重点区域。该镇进一步夯实包片领导、包村干部、支部书记和村“两委”干部责任,采取“横向到边、纵向到底”的地毯式整治行动,紧盯重点领域重点问题,落实清单化管理。对公路沿线、村内外道路、房前屋后、沟渠河塘等重点区域存在的垃圾、杂物,以人力为主、机械为辅进行全面清理,确保全方位、无死角。

坚持从严从实督促检查。该镇成立人居环境整治督导组,坚持常态化督导,并通过定期督查、随机抽查的方式,对各村人居环境实地检查,针对发现的问题建立整改台账,明确整改责任、整改要求并限时完成。同时,定期开展“回头看”,全面督促问题整改落实到位,切实做到整治、管理、巩固“三合一”,倒逼人居环境实现明显提升。

“我们将坚持把深化人居环境整治作为实施乡村振兴战略的基础性工作来抓,按照睢阳区乡村振兴‘1+3’重点工作部署要求,以‘力度不降、干劲不减’的工作激情投身人居环境整治中,在常态化、长效化、制度化上下功夫,加快建设宜居宜业和美乡村。”路河镇党委副书记、镇长张晨说。

高辛镇

精管善治提升镇区环境

本报讯(记者 邵群峰 通讯员 王凯)“您好,咱店铺门前存在占道经营的情况,这会影响到镇容镇貌和行人通行。请配合一下,把物品搬到店内,保持门前整洁有序。”日前,睢阳区高辛镇针对集镇区重点路段占道经营、乱扯乱挂、“门前三包”等问题开展专项整治行动,努力打造整洁有序、宜居宜业的镇区环境。

据了解,高辛镇结合镇区实际进行安排部署,要求全面动员、突出重点、确保实效,探索以城市理念管理镇区,建立一支乡镇城管队伍,形成干部引导、人人参与、上下联动、综合治理的整体氛围。按照“全面、精细、深入、彻底”的要求,广泛发动、干群融合,倡导文明经商,进一步提高广大群众综合素质,构建多方参与、共治共享的治理格局。每周五,集中组织镇村干部、志愿者、保洁员共同开展志愿服务“周上街”活动,并通过推动“网格化+路长”制度,形成“定岗、定人、定责”共建共管的专业管理模式。同时,建立巡查、维护制度,巩固和完善长效管理机制,全面提升镇区“颜值”和“气质”。

截至目前,高辛镇共出动130余人次参与此次专项整治行动,共在镇区设置垃圾桶110个,整治占道行为56起,整治规范广告牌13个,开展志愿服务活动8次。

“以前,商铺门前的道路经常被商贩的摊位和群众随意停放的车辆堵住,过一趟很费劲,头疼人。”高辛镇南街村村民王富强说,自从镇里开展专项整治行动之后,街道变得干净整洁了很多,占道经营和乱停乱放的现象也很难看到了。

高辛镇有关负责人表示,将紧紧围绕区委乡村振兴“1+3”重点工作要求,坚持党建引领,持续加大镇区精细化管理力度,坚持严格执法、温情服务,积极探索完善长效机制,不断巩固提升整治成果,推动镇区整体环境和生产生活秩序切实改善提升,进一步增强广大群众和商户的获得感、幸福感和满意度。

临河店镇

集中整治镇区环境秩序

本报讯(记者 邵群峰 通讯员 王钰华)“我马上把店门口的杂物清理干净,放心吧。”11月5日,睢阳区临河店镇集镇区经营商户张强得知自家门前堆放的杂物影响街区美观,马上叫上家人一起把杂物摆放整齐,并将店门前占道经营的小摊收拾进了店内。

为进一步提升镇区整体环境质量,营造更加整洁、有序、美观的街区面貌,连日来,临河店镇按照区委乡村振兴“1+3”重点工作安排部署,持续加强镇区沿街门店集中整治行动,针对沿街商户进行逐户排查,对商铺占道经营、杂物堆放、私设雨棚和广告牌等不文明行为以及汽车、电动车无序停放现象进行现场指导、对点整治,并在集镇区道路两侧规划停车位。同时,广泛宣传引导,动员、督促沿街商户和单位全面落实“门前三包”责任制,做到门店全覆盖、管理无盲区。

临河店镇通过对沿街商户开展“路更广、商更旺、街更美”整治活动,实施网格化管理,充分发挥党员干部、网格员、志愿者等力量,不断提升道路沿线及沿街居民、商户的认同感和参与感,努力营造“人人知晓、人人参与”的浓厚氛围,加快形成“人人参与、户户受益”的良好局面。

“沿街商铺是镇区的门面,良好的镇区环境也是优化营商环境的具体体现。”临河店镇党委书记焦凯表示,下一步,该镇将持续发力、齐抓共管、久久为功,继续加强对镇区各沿街道路的日常监管,确保整治行动见行见效,并带动更多群众参与到环境整治中来,营造共建共治共享的浓厚氛围,努力打造宜居宜业宜商的临河店街区。

文明创建直通车

毛堌堆镇

以戏为媒传递党的“好声音”

本报讯(记者 邵群峰)11月6日—7日,由睢阳区毛堌堆镇文化站主办的“党的二十大精神进基层文化进基层”活动在侯堂村举行,通过“文艺+宣讲”的方式,推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

活动现场,戏曲演员通过清脆铿锵的唱腔、抑扬顿挫的念白和行云流水的身段,表演了《红灯记》《花木兰》《铡美案》《挂画》等经典剧目。精彩纷呈的演出,让台下观众沉浸在传统文化的魅力之中,如痴如醉,掌声不断,现场气氛异常热烈,勾勒出一幅生动和谐的乡村文化图景。

“文艺+宣讲”以群众喜闻乐见、通俗易懂的形式,将理论宣讲与文艺演出、文明实践有机结合,把党的二十大精神与党的理论政策带到群众身边、讲到百姓心里,不仅让党的创新理论“活”起来、“动”起来、“鲜”起来,而且丰富了基层群众的精神文化生活,有力推动了乡村文明建设。

“我们将继续深入学习贯彻党的二十大精神,不断创新宣传方式、拓展宣传渠道、提升宣传效果,通过寓教于乐的方式接地气、暖人心的文艺节目送到群众家门口,让党的创新理论在基层落地生根、开花结果,为推动乡风文明建设、乡村全面振兴注入强大精神动力。”毛堌堆镇有关负责人说。

东方街道

开展“119”消防宣传月活动

本报讯(记者 邵群峰 通讯员 张勇)2024年11月9日是第33个全国消防日,活动主题为“全民消防、生命至上”。11月7日,睢阳区东方街道在凯旋社区开展“119”消防宣传月主题活动。

活动中,消防讲师通过一个个触目惊心的火灾案例,深入浅出地向居民群众讲解了家庭常见的六类火灾隐患、消防器材使用方法、初期火灾处置措施、火灾逃生自救要领、火灾隐患排查注意事项等消防安全知识。从用火用电隐患,如插座老化、炉灶使用不当等,到公共场所如何留意疏散标识,每一个要点都为现场居民敲响了警钟,纷纷表示回家要仔细检查家里是否存在相应的安全隐患。参加活动的物业人员则认真记录,进一步理解了落实消防责任的重要意义,掌握了消防隐患排查的技巧和重点。

在随后进行的灭火实操环节,现场居民更是亲身体会了与“火魔”战斗的惊险感觉。消防讲师手把手教大家使用灭火器,“一提、二拔、三握、四压”的口令被大家牢记于心。不少人勇敢地拿起灭火器,对准模拟火源按下压把,白色的粉末瞬间喷出,成功灭火的那一刻,他们的脸上流露出自信和欣喜。

东方街道有关负责人表示,将以“119”消防宣传月为契机,以“平安法治星”创建为抓手,深入开展消防宣传“五进”活动,营造“人人关注消防、人人重视消防、人人参与消防”浓厚氛围,全面提升公众消防安全意识和自救自护能力。



11月7日,立冬,商丘古城外,红色的枫叶、绿色的松柏和金灿灿的银杏叶交织在一起,色彩交融、交相辉映,宛如一幅美轮美奂的画卷,游客漫步其中仿佛置身于童话般的世界。 本报融媒体记者 那栋 摄



娄店镇

红苹果“映红”产业振兴路

本报讯(记者 邵群峰 通讯员 贾齐)11月7日,睢阳区娄店镇孙李堂村苹果种植基地里,红彤彤的苹果挂满枝头,在阳光的照耀下显得格外红润饱满,呈现出喜人的丰收景象。

“这几年,我们每年这个时候都过来摘苹果。”从市区前来采摘苹果的游客李英笑盈盈地说,“这儿的苹果既新鲜又好吃,不光质量可靠,价格也实惠。”

据了解,孙李堂村是当地有名的苹果种植专业村,目前种植地有苹果200多亩,其中烟台“红富士”苹果150多亩,“瑞雪”“瑞香红”苹果近100亩。

“我们的苹果属于绿色食品,除了杀菌,不打任何其他农药,肥料用的也是有机肥,所以很受消费者喜爱。”孙李堂村苹果种植地种植户陈传威说。

谈及今年的苹果产量,陈传威说,受今年的雨水和洪涝灾害影响,产量有所下降,好在有镇党委、政府和村委会积极抗灾,才将损失降到最低。根据目前的市场行情,预计销售额在300多万元。

乡村振兴,产业先行。近年来,娄店镇结合各村产业种植基础,不断推动农业产业结构调整,采取政策扶持、项目倾斜和资金帮扶等措施,对18个村委“一村一品”产业种植项目进行统筹规划,并引导鼓励优秀乡土人才和大学生返乡创办合作社、家庭农场等新型农业经营主体,着力扶持壮大芦笋、苹果、甜瓜、食用菌、



游客在果园中采摘苹果,享受着田园生活的乐趣。 本报融媒体记者 邵群峰 摄

黄花草、高油酸花生等特色优势农产品,持续推动农业增效、农民增收,走出了一条产业发展、乡村振兴及联农带农富民利益联结的坚实路径。

“我们将按照区委乡村振兴‘1+3’重点工作部署要求,以强村富民促振兴为落脚点,持续打造‘一村一品’,着力擦亮‘产业兴旺’名片,并结合共富工坊建设,延伸农产品加工产业链条,持续推进一二三产业融合发展,为全面推进乡村振兴提供坚实支撑。”娄店镇党委书记金万琦说。